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ВСТУП 

 

Птахівництво є дуже важливою галуззю у сільському господарстві, 

виробляючою продукти харчування. Дана галузь характеризується інтенсивним 

ростом розвитку та швидким відтворенням, саме тому на підприємствах 

птахівництва швидко окупається капіталовкладення у будівництво та  

обладнання, забезпечується висока продуктивність. 

Перехід економіки країни до стійкого розвитку зумовлює вирішення ряду 

важливих пріоритетних народногосподарських завдань, серед яких екологічно 

важливим є знешкодження технологічних відходів промислових підприємств. 

Утилізація технологічних відходів харчової промисловості має свої 

особливості. Технологічні відходи переробки на відповідних підприємствах 

накопичуються у великій кількості. Такі відходи мають у своєму складі велику 

кількість компонентів, які є у вихідні сировині.  З одного боку, вони є дуже 

цінною сировиною для майбутньої переробки, але з іншого боку, в цій сировинні 

активізується мікрофлора та ферменти, які можуть призвести до майбутнього 

псування сировини. 

Якщо враховувати темп розвитку сучасної харчової галуззі треба розуміти 

що велика кількість накопичення таких відходів може створити велику загрозу 

довкіллю. 

По-перше, швидкий розвиток процесу бродіння може отруїти атмосферу, 

ґрунт, водойми. Якщо надходження відходів буде різке та масове, у середовищі 

порушиться баланс мікроорганізмів та патогенних бактерій. 

У процесі виробництва біогазу з посліду, утворюється значна кількість 

відходів виробництва, яка при скиданні в стоки викликає забруднення 

навколишнього середовища. У той же час, послід має відому поживну й 

компостну цінність, оскільки саме в ній залишається весь спектр поживних 

речовин. За період, коли виробляється біогаз, відділяється тверда частка, котру 
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потім можна використовувати на компостування. Саме при такому розкладі, ми 

можемо досягти безвідходного використання курячого посліду. 

Для підвищення власної конкурентоспроможності виробники мають 

орієнтуватися на випуск продукції найвищої якості, впровадження енерго- та 

ресурсозберігаючих, мало- та безвідходних екологічно безпечних технологій. 

Однією з найважливіших проблем підвищення ефективності виробництва 

залишається комплексне використання матеріальних ресурсів шляхом 

удосконалення технологічних процесів, впровадження безвідходних технологій, 

розширення переробки вторинних ресурсів та утилізації відходів виробництва. 

Максимальне використання відходів дозволяє збільшити вихід товарної 

продукції з одиниці сировини, краще організувати захист навколишнього 

природного середовища від забруднень. 

Одним з напрямків утилізації відходів пташиних виробництв є анаеробне 

зброджування та одержання біогазу, яке знову і знову привертає дослідників у 

зв'язку не тільки через світову енергетичну, але й екологічну кризу. В основі 

отримання біогазу лежить метанове бродіння, яке в корені відрізняється від 

інших видів бродіння, що створює певні труднощі при його реалізації в великих 

масштабах. Тому, розробка інноваційних енерго- і ресурсозберігаючих 

технологій задля переробки рідких відходів бродильних є актуальним завданням 

розвитку вітчизняної харчової промисловості. 

Метою роботи є розробка, теоретичне обґрунтування та експериментальна 

перевірка технології переробки твердих відходів пташиних виробництв. 

Вибір мети досліджень зумовив необхідність вирішення таких завдань: 

– охарактеризувати основні технологічні етапи одержання біогазу, 

хімічний склад та існуючі технології переробки;  

- розробити та теоретично обґрунтувати технологію переробки курячого 

посліду за використання анаеробного зброджування; 

- експериментально перевірити технологічні параметри переробки 
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курячого посліду і вторинних продуктів бродіння в процесі анаеробного 

зброджування; 

- дослідити якісний та кількісний склад продуктів переробки посліду, на 

основних етапах експериментально змодельованого технологічного процесу та 

ступінь очищення стоків. 

Об’єкт дослідження – тверді органічні відходи птахівництва.  

Предмет дослідження – процес переробки курячого посліду за 

використання технології анаеробного зброджування. 

Методи дослідження – спеціальні аналітичні, хімічні, фізико-хімічні 

методи досліджень. Одержані результати обробляли статистично методом 

параметричного аналізу (розрахунок t-критерію Стьюдента при порівнянні 

середніх величин) за допомогою програми Microsoft Office Excel. 
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